

【小組查經材料】 使徒行傳 21 章 1 到 16 節 – 明白神的旨意

第一時段：歡迎你來 (15 分鐘)

以簡單、輕鬆、活潑的遊戲，帶領組員熱烈參與，使大家的心思意念，離開繁忙、疲憊，並預備心來歸向神。

第二時段：敬拜讚美 (20 分鐘)

以事先預備好的詩歌，帶領大家來到主的寶座前敬拜祂、瞻仰神的榮面、帶下神的榮耀同在。在敬拜裡，小組長帶領大家同聲開口為下列事項禱告。（組員個人的需要請在第四個時段分享禱告。）

第三時段：話語分享 (45 分鐘)

A. 回應主日信息—聚會前，請上網仔細重聽一次。

1. 上主日信息的中心思想是什麼？哪一句話，你的印象最深刻？
2. 聽完信息，你有何回應？或有什麼實際的行動呢？

B. 本週主題：明白神的旨意

經文：使徒行傳— 1~16

保羅說：你們為什麼這樣痛哭，使我心碎呢？我為主耶穌的名，不但被人捆綁，就是死在耶路撒冷也是願意的。(徒— 13)

保羅在米利都對以弗所教會來的長老們傾囊相授和勉勵後，就和同行的人告別長老們，搭船離開米利都去耶路撒冷。保羅在去耶路撒冷的途中有哪些過程？我們從這些過程中有什麼學習的呢？

一、要學習分辨神的帶領 (21:1-6) : (請先讀 v.1-6 後再讀下文)

- A. 保羅趕往耶路撒冷 (1-4a) : 保羅被聖靈帶領要趕往耶路撒冷，為了避免路上長途的耽擱，他採取路程較短的水路搭船前往耶路撒冷。首先，他們搭的是小船，經過哥士、羅底兩

地方，都需要靠岸休息和補給，後來到帕大喇遇見一條大的貨船要往腓尼基，他們就換乘這條貨船，直達到要卸貨的地方，所以，在船上他們遠遠的看見塞浦路斯但不需靠岸休息，船直接向南開，往敘利亞一直到推羅，因為船要在推羅卸貨及裝貨，所以，保羅和同行的人就待在推羅七天。保羅向來到一個地方總會聯絡當地的信徒，與他們交通互相鼓勵，一來到推羅，他也不例外的，積極的找當地的門徒，跟他們交通連結。

B. 門徒們勸誡保羅 (4b-6) : 推羅的門徒被聖靈感動，對保羅說：「不要上耶路撒冷去。」想必他們是被聖靈感動，預知保羅這趟耶路撒冷之行將會遭遇危險，後來也的確發生了。但是請注意，被聖靈感動，不等於有權柄告訴對方應該怎麼做。這裡要攔阻保羅上耶路撒冷的，不是聖靈，而是他們對保羅的愛心與關懷，他們不希望看到保羅在那裡遇難，但是保羅做決定，不是以自己的舒適和安全為考量，而是為了福音的好處，願意犧牲一切來順服神的帶領。他們同住了幾天，在短短的幾天當中，因為有生命的交通，已經有了深厚的友誼。保羅要離開時，門徒們出來送行，一起跪下禱告。

討論問題 1: 你曾否有這樣的經歷，有一件事情雖然周圍的人不明白，但是你知道是對的，你仍然去做？結果呢？(破冰題)

討論問題 2: 推羅的門徒們在哪一種情形下勸告保羅不要上耶路撒冷？保羅有什麼反應？我們從中有何學習？(觀察題)

二、願意為主受苦的心志 (7~16) : (請先讀 v.7-16 後再讀下文)

A. 保羅遇見腓利 (7~9) : 保羅和同行的人在推羅搭上同一條船繼續往耶路撒冷去，到多利買時，船靠岸了，他們就下了船，保羅找到當地的信徒，與他們交通，並且住了一天，第

二天就搭船到該撒利亞，靠岸下船後，保羅馬上找到了傳福音的腓利，腓利是個被聖靈充滿，順從聖靈帶領的人，他曾順服聖靈的帶領傳福音給衣索匹亞女王千大基有權力的太監，並為他施洗，之後被聖靈提走，後來有人在亞鎖都遇見腓利。他走遍各城，傳講福音，直到該撒利亞（徒 8:26-40）。腓利的四個女兒都說預言，印證了使徒彼得在二章 17 節的信息，他引用約珥書，說到「在末後的日子，我也要把我的靈澆灌我的僕人和使女，他們就要說預言。」

B. 先知再一次提醒（10~11）：保羅住在腓利家幾天後，有一位從猶大來的先知名叫亞迦布。保羅認識亞迦布，因為當保羅在安提阿教會服事的時候，亞迦布曾到過那裡並說出他領受聖靈的話語，說耶穌撒冷將有大饑荒，後來果然發生了。亞迦布將保羅的腰帶捆在保羅的受傷，猶太先知常會用特別的行動來戲劇化傳遞神的信息（王上 11:29-31；賽 20:3-4；耶 13:1-11，27:2；結 4）。後來保羅的確被網綁。彼得和保羅兩大使徒到了晚年都被網綁，受人苦待，事奉主乃是在走十字架的道路，我們越為主擺上，就越能領受主的豐富和大愛。每一個信徒都要自己學習跟隨聖靈的帶領，我們不可藐視先知的講論（帖前 5:20），但是一定要自己從聖經中和平常順服中學習分辨什麼是神給我們的旨意。

C. 保羅定意為基督受苦（12~16）：當眾人聽到這樣的話，都出於深切關心保羅的安危而勸保羅不要去，但是保羅執意要去。保羅如果考慮到自身安全，便會改變的話，他根本不可能傳福音，他曾描述他不斷地經歷危險，卻執意做神的僕人。「23 他們是基督的僕人嗎？我更是。我比他們多受勞苦，多下監牢，受鞭打是過重的，冒死是屢次有的。24 被猶太人鞭打五次，每次四十減去一下；25 被棍打了三次；被石頭打了一次，遇著船壞三次，一晝一夜在深海裡。26

又屢次行遠路，遭江河的危險、盜賊的危險，同族的危險、外邦人的危險、城裡的危險、曠野的危險、海中的危險、假弟兄的危險。27 受勞碌、受困苦，多次不得睡，又飢又渴，多次不得食，受寒冷，赤身露體。」（林後 11:23-27）保羅從來沒有因為這些苦難而退縮，這可以成為我們的榜樣。於是，保羅繼續前往耶路撒冷，被居比路人拿孫接待。

討論問題 3：神如何藉著亞迦布先知提醒保羅？保羅如何回應？（觀察題）

討論問題 4：眾人做決定的方式是根據什麼？保羅做決定的方式是根據什麼？（觀察題）

討論問題 5：你是不是最近有什麼困難的決定需要做，如何實際的依靠神做這決定呢？

禱告：

親愛的阿爸天父，我們感謝讚美祢！謝謝祢由保羅的例子提醒我們，要背起我們的十字架來跟隨你。求祢讓我們有一顆願意效法主耶穌的心志，遇到再多的困難也不退縮害怕！求祢讓我們藉由順服，更多的來摸著祢的心意，讓我們的生命見證祢榮耀的名！我們如此禱告，乃是奉主耶穌基督得勝寶貴的名求。

阿門！

第四時段：禱告服事（10 分鐘）

可以兩三個人成為一個禱告小組，為彼此的需要禱告。